
PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMBÉ
CONCURSO PÚBLICO  -  EDITAL Nº 001/2023

CARGO:
ASSISTENTE SOCIAL

(NÍVEL SUPERIOR)
Língua Portuguesa: 01 a 15; Matemática: 16 a 25;

Informática: 26 a 30; Conhecimentos Específicos: 31 a 60.

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA
1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.
2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta.
3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir embora ou 
para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 60 (sessenta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d,e).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, comunique 
imediatamente ao fiscal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e 
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-respostas.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham mais de uma 
resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal da prova.

13 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local de 
prova.

14 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

15 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para lacre do envelope de cartões-respostas.

Identificação do candidato
Nome Nº do Documento

....................................................................................................................................................
GABARITO

Preencha suas respostas no quadro abaixo e destaque na linha pontilhada.
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QUESTÕES DE 01 A 15 - LÍNGUA PORTUGUESA
Leia o texto para responder as questões 01 a 08.

“Educação Brasileira: Cara e falha?
É inegável o avanço no acesso da população à educação nas últimas duas décadas: a média de anos de es-
tudos aumentou em 55% nos últimos 20 anos e pesquisas recentes mostram que 93% das crianças entre 6 e 
14 anos estão matriculadas no ensino fundamental. Todavia, quando a questão é qualidade do ensino, o Brasil 
continua, ano após ano, amargando as últimas colocações em rankings internacionais como o PISA, onde ran-
queia 59.º em leitura, 73.º em matemática e 67.º em ciências humanas dentro dos 79 países analisados.
No tocante ao orçamento, dados do Banco Mundial de 2010 demonstram que as despesas com educação no 
Brasil representam 21% do PIB per capita, muito similar a média da OCDE de 22%, semelhança essa que se 
mantém até os dias atuais. Chame de investimento; chame de gasto, a verdade é que a quantidade de dinhei-
ro que se coloca na educação brasileira é proporcionalmente semelhante à de países desenvolvidos. Assim, 
se há evidências que a área da educação não sofre subfinanciamento orçamentário, qual é o real impacto do 
aumento ou diminuição da alocação orçamentária na qualidade da educação pública? Será que existe algum 
fator que contribui mais significativamente para a melhora no ensino público brasileiro do que o financiamento?
Um estudo da FGV/IBRE, publicado por Joana Monteiro, busca responder essa questão. Nele foram analisa-
dos a qualidade dos serviços educacionais de municípios produtores e não produtores de petróleo: graças aos 
royalties, as cidades petrolíferas gastam consideravelmente mais do que as não petrolíferas. Após analisar o 
censo escolar de 239 dos 256 municípios localizados na costa brasileira, nenhum dentre os quatro indicadores 
estudados indicaram associação entre maiores despesas e melhores rendimentos. As notas dos alunos na Ava-
liação Nacional do Rendimento Escolar confirmam essa ausência de associação: “gastos extras em educação 
gerados pelos recursos de royalties dos municípios produtores da costa não causaram nenhuma melhora nas 
notas gerais”.
A ausência de melhora no desempenho escolar pode ser explicada por alguns pontos. O principal é o mal ge-
renciamento dos recursos direcionados ao financiamento da educação. Muitas perdas acabam ocorrendo por 
corrupção na alocação de recursos, que ainda persiste como um problema no Brasil, ou até mesmo por conta 
do método de reajuste e aumento salarial de funcionários da área. Um estudo da University College London 
demonstrou que quando aumentos salariais de docentes não estão diretamente relacionados a uma melhora 
no desempenho dos professores, situação frequentemente observada no Brasil, eles falham em melhorar a 
qualidade do ensino como um todo. A melhor forma, portanto, de causar um impacto na educação é com uma 
melhor gestão escolar."
(Texto adaptado: Gustavo Arienzo. Disponível em: https://jpfgv.com.br/artigo-de-opiniao-educacao-brasileira-cara-e-falha/).

01. Considerando as informações apresentadas no texto, assinale a alternativa CORRETA.

a) Municípios litorâneos apresentam altos rendimentos educacionais.
b) No Brasil, o valor do PIB destinado à educação é aproximado ao de países desenvolvidos.
c) No Brasil, reduziu pela metade o acesso da população à educação.
d) O baixo salário dos professores é um fator da baixa qualidade na educação.
e) O investimento em educação no Brasil é 21% menor do em que países da OCDE.
________________________________________________________________________________________
02. Analise as afirmações a seguir, a respeito das justificativas para a baixa qualidade da educação brasileira 
apresentadas no 4º parágrafo do texto, em seguida, assinale a alternativa CORRETA.
I - O contínuo desvio de recursos financeiros.
II - Falta de melhoria no desenvolvimento profissional dos docentes.
III - Falha na estratégia de aumento salarial dos professores.

a) Apenas a afirmação I está correta. d) Apenas as afirmações I e III estão corretas.
b) Apenas as afirmações I e II estão corretas. e) Todas as afirmações estão corretas.
c) Apenas as afirmações II e III estão corretas.

________________________________________________________________________________________
03. A apresentação de dados estatísticos, pesquisas e autoridades foi uma estratégia utilizada pelo autor do 
texto para:

a) convencer o leitor de falta de administração de recursos para educação.
b) descrever as deficiências no cenário educacional brasileiro.
c) relatar a realidade precária da educação nacional.
d) informar sobre os desvios financeiros recorrentes na educação.
e) justificar os problemas nacionais na área educacional.
________________________________________________________________________________________
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04. “TODAVIA, quando a questão é qualidade do ensino, o Brasil continua, ano após ano, amargando as últimas 
colocações em rankings internacionais.”
Assinale a alternativa que indica o valor do termo destacado na oração.

a) Comparativo. d) Adversativo.
b) Causal. e) Conformativo.
c) Explicativo.

________________________________________________________________________________________
05. “O principal é o MAL gerenciamento dos recursos.”
Considerando o contexto, assinale a alternativa que contém a classificação CORRETA da palavra destacada.

a) Adjetivo. d) Advérbio.
b) Conjunção. e) Pronome.
c) Substantivo.

________________________________________________________________________________________
06. Em relação ao grau do adjetivo, assinale a alternativa em que ocorre a comparação entre dois seres diferentes.

a) O Brasil é o menos eficiente dos países que investem muito em educação.
b) O Brasil é mais esforçado do que eficiente nos investimentos educacionais.
c) O Brasil esforça-se pouco para melhorar a educação.
d) O Brasil faz um investimento muito alto, mas não eficiente, na educação.
e) O Brasil tem um desempenho baixíssimo na educação.
________________________________________________________________________________________
07. Considerando as regras de emprego da crase, assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE as 
lacunas da afirmação a seguir.
Enquanto o brasileiro ficar ___ espera de melhorias na educação pública, a situação futura do país será idêntica 
___ atual, por isso deve-se exigir mais atenção ___ isso.

a) à – a – a. d) à – à – a.
b) à – à – à. e) a – a – à.
c) a – à – a.

________________________________________________________________________________________
08. Assinale a alternativa em que o hífen está empregado de forma CORRETA.

a) Benacabado. d) Mal-sucedido.
b) Mal-intencionado. e) Bensucedido.
c) Malentendido.

________________________________________________________________________________________
09. Assinale a alternativa em que a vírgula foi empregada de forma CORRETA.

a) Pesquisas realizadas pela FGV/IBRE, confirmam a hipótese do autor.
b) Quando a pesquisa foi realizada, as hipóteses eram incertas.
c) Nenhum, indicador confirmou as hipóteses levantadas.
d) Depois da realização da pesquisa os alunos participantes, queriam saber o resultado.
e) A FGV/IBRE realiza, com frequência pesquisas sobre educação.________________________________________________________________________________________
Leia o texto para responder as questões 10 a 12.
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10. Assinale a alternativa em que a palavra é formada pelo mesmo processo que “rematrícula”.

a) Inapropriadamente. d) Embora.
b) Obtenção. e) Desencontro.
c) Legalmente.

________________________________________________________________________________________
11. Assinale a alternativa em que a separação das sílabas está CORRETA.

a) Edu-ca-ção. d) Pú-bli-ca.
b) Fun-da-me-ntal. e) Prees-co-la.
c) Ano.

________________________________________________________________________________________
12. Os pais, ______ filhos estão em idade escolar, ______ fazer a matrícula em uma das _______ da rede 
pública municipal.
Assinale a alternativa em que as palavras completam as lacunas respeitando as regras gramaticais.

a) cujo – deve – instituiçãos. d) cujos – devem – instituiçãos.
b) cujo os – deve – instituição. e) cujo os – devem – instituições.
c) cujos – devem – instituições.

________________________________________________________________________________________
13. Considerando o contexto do texto, assinale a alternativa que contém um sinônimo da palavra “educação”.

a) Desenvolvimento. d) Magistério.
b) Competência. e) Instrução.
c) Civilidade.

________________________________________________________________________________________
14. Assinale a alternativa em que a afirmação está na voz ativa.

a) Matriculam-se crianças na rede pública.
b) Na rede pública, as crianças estão sendo matriculadas pelos seus pais. 
c) Pais matriculam crianças na rede pública.
d) As crianças foram matriculadas na rede pública.
e) Na rede pública, matriculam-se crianças pelos pais.
________________________________________________________________________________________
15. Assinale a alternativa que contém o coletivo de alunos.

a) Turma. d) Legião.
b) Esquadra. e) Coletânea.
c) Junta.

________________________________________________________________________________________
QUESTÕES DE 16 A 25 - MATEMÁTICA

16. Assinale a alternativa que apresenta um número igual a √3   .
                                                                                               √6

a) √3
      3

b) √2
      2

c) √6
      6

d) √3
     18

e) √6
     18
________________________________________________________________________________________
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17. Em um salão de beleza, foram atendidos 21 clientes. Alguns deles, tiveram apenas as unhas da mão pinta-
das; outros, as unhas das mãos e dos pés. No total, foram pintadas 360 unhas. Sabendo que todos os clientes 
atendidos tinham 10 dedos nas mãos e 10 dedos nos pés cada, qual a quantidade de clientes que teve apenas 
as unhas das mãos pintadas?

a) 6 clientes.
b) 8 clientes.
c) 10 clientes.
d) 12 clientes.
e) 16 clientes.
________________________________________________________________________________________
18. Josué faz trufas. Quando ele trabalha com outros dois funcionários por três dias, juntos produzem 180 trufas. 
Quantas trufas serão produzidas se ele trabalhar com outros quatro funcionários, no mesmo ritmo, por quatro 
dias?

a) 300 trufas.
b) 400 trufas.
c) 500 trufas.
d) 600 trufas.
e) 700 trufas.
________________________________________________________________________________________
19. A negação da frase “Andreia tem dois gatos e não gosta de chá de boldo” é:

a) Se Andreia gosta de chá de boldo, então ela não tem dois gatos.
b) Se Andreia tem dois gatos, então ela não gosta de chá de boldo.
c) Andreia tem dois gatos e gosta de chá de boldo.
d) Andreia não tem dois gatos e gosta de chá de boldo.
e) Andreia não tem dois gatos ou gosta de chá de boldo.
________________________________________________________________________________________
20. Jonas pretende fazer um empréstimo de R$ 10.000,00 a juros simples. Consultou cinco diferentes bancos, 
denominados Americano, Baiano, Caetano, Deliano e Elmano. As propostas de cada um dos cinco bancos está 
apresentada na tabela a seguir.

Banco Taxa de juros Tempo de pagamento
Americano 2% ao mês 1 ano
Baiano 1% ao mês 14 meses
Caetano 12,6% ao ano 9 meses
Deliano 15% ao ano 1 ano
Elmano 3% ao mês 10 meses

Assinale a alternativa que apresenta o banco que contém o menor juros para o empréstimo de Jonas.

a) Banco Americano.
b) Banco Baiano.
c) Banco Caetano.
d) Banco Deliano.
e) Banco Elmano.
________________________________________________________________________________________
21. Assinale a alternativa que apresenta uma medida igual a 8 cm².

a) 8 m²
b) 0,8 m²
c) 0,08 m²
d) 0,008 m²
e) 0,0008 m²
________________________________________________________________________________________
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22. Uma parede forma um ângulo de 90º com o chão. Uma escada apoiada na parede forma com o chão um 
ângulo de 72º. Sabendo que a base da escada está afastada 42 cm da parede, qual é o comprimento aproxi-
mado dessa escada? Dados: sen(72º) = 0,9, cos(72º) = 0,3 e tg(72º) = 3.

a) 0,5 m
b) 0,7 m
c) 1,4 m
d) 2,1 m
e) 7,1 m
________________________________________________________________________________________
23. Sejam 
Assinale a alternativa CORRETA.

a) 
b) 
c) 
d) 
e) 
________________________________________________________________________________________
24. Assinale a alternativa que apresenta um número maior que 0,5.

a)   5
     11

b)   2
      5

c)   8
     26

d)   2
      3

e)   3
      7________________________________________________________________________________________
25. Que porcentagem representa 15% de 30% de um total?

a) 4,5% de um total.
b) 45% de um total.
c) 15% de um total.
d) 30% de um total.
e) 50% de um total.
________________________________________________________________________________________

QUESTÕES DE 26 A 30 - INFORMÁTICA
26. Assinale a alternativa que apresenta o atalho utilizado no Word para se aplicar a formatação de "sublinhado" 
ao texto.

a) Alt + F8
b) Ctrl + S
c) Ctrl + U
d) F8 + S
e) Shift + S + U________________________________________________________________________________________
27. Conforme a configuração que pode ser dada ao mouse, o que acontecerá ao cursor/ponteiro ao se pressionar 
a tecla “Ctrl”?

a) O cursor/ponteiro ficará desativado até que a tecla Ctrl seja novamente acionada.
b) O cursor/ponteiro mudará de cor.
c) O cursor/ponteiro terá sua forma alterada.
d) Surgirá um arrasto quando o cursor/ponteiro for utilizado.
e) Mostrará o local do cursor/ponteiro, com um círculo em torno do mesmo.________________________________________________________________________________________
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28. O espaçamento entre caracteres permite aumentar ou diminuir a distância entre as letras em uma palavra 
ou até mesmo em um texto inteiro. No Word, este recurso está presente em qual menu?

a) Edição. d) Fonte.
b) Estilo. e) Parágrafo.
c) Exibição.

________________________________________________________________________________________
29. Um teclado alfanumérico do tipo qwerty, para utilização no Brasil, possui quantas “teclas de função”?

a) 10 (dez). d) 16 (dezesseis).
b) 12 (doze). e) 17 (dezessete).
c) 14 (quatorze).

________________________________________________________________________________________
30. Uma das formas de se classificar os itens enviados para a lixeira é por:

a) data de exclusão. d) local principal.
b) downloads. e) protegidos por senha.
c) itens recuperados.

________________________________________________________________________________________
QUESTÕES DE 31 A 60 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

31. Sobre o parecer social, assinale a alternativa INCORRETA.

a) O parecer social deve conter a opinião profissional do assistente social.
b) O parecer social pode indicar a medida a ser adotada frente ao contexto analisado. 
c) O parecer social é um importante instrumento político de viabilização de direitos sociais. 
d) O parecer social não deve conter as intencionalidades do assistente social, pois uma de suas principais ca-
racterísticas é a neutralidade frente a situação apresentada. 
e) O parecer social pode ser emitido como documento específico para expressar uma avaliação profissional.
________________________________________________________________________________________
32. A partir da lei que regulamenta a profissão (Lei Federal n.º 8.662 de 07 de junho de 1993), julgue as afirma-
tivas como VERDADEIRA ou FALSA e assinale a alternativa CORRETA.

I. As competências profissionais são atividades que o assistente social pode desenvolver, entre elas: planejar, 
organizar e administrar benefícios e serviços sociais.
II. As atividades realizadas pelo assistente social são denominadas competências profissionais, pois o serviço 
social é uma profissão generalista e não possui uma instrumentalidade profissional.
III. As competências profissionais são atribuições privativas utilizadas pelo assistente social para a realização 
do trabalho no campo das políticas sociais.

a) As afirmativas I e III são verdadeiras.
b) As afirmativas I e II são falsas.
c) Apenas a afirmativa I é verdadeira.
d) Apenas a afirmativa II é falsa.
e) Todas as afirmativas são falsas. ________________________________________________________________________________________
33. Sobre a entrevista no âmbito do serviço social, assinale a alternativa INCORRETA.

a) A entrevista pode ser utilizada como um instrumento fundamental no desenvolvimento do processo metodo-
lógico do estudo social. 
b) A entrevista constitui atividade técnico-operativa, portanto sua realização depende somente do conhecimento 
sobre os instrumentos da profissão. 
c) Durante a entrevista, a observação torna-se fundamental, pois a linguagem não verbal contribui para a cons-
trução da análise profissional. 
d) Na realização da entrevista enquanto atendimento, cabe ao assistente social, contribuir nas reflexões sem 
impor ou pretender determinar uma decisão, mas orientar na perspectiva da viabilização dos direitos sociais. 
e) A entrevista é desenvolvida através de três etapas fundamentais: planejamento, execução e registro. 
________________________________________________________________________________________
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34. O estatuto da pessoa com deficiência estabelece que a avaliação da deficiência poderá ser realizada por 
equipe multiprofissional e interdisciplinar. Sobre este tema e com base no estatuto da pessoa com deficiência, 
assinale a alternativa CORRETA.

a) A avaliação biopsicossocial deverá ser realizada apenas para fins de requerimento de benefícios socioassistenciais. 
b) A avaliação da deficiência só será realizada e analisada por equipe multiprofissional e interdisciplinar para com-
provação de deficiência mental. 
c) Os fatores psicológicos e sociais não são analisados, pois estes fatores acometem indivíduos com ou sem 
deficiência. 
d) A avaliação da deficiência, quando necessária, será biopsicossocial e considerará a restrição de participação. 
e) A análise dos fatores socioambientais não compõe esta avaliação. 
________________________________________________________________________________________
35. Com base no estatuto da pessoa idosa, assinale a alternativa CORRETA.

a) Nos estabelecimentos de saúde, a pessoa idosa a partir de 65 (sessenta e cinco) anos, estando internada, 
terá direito a acompanhante mediante autorização médica. 
b) Todas as pessoas idosas têm prioridade no atendimento de saúde, portanto entre as pessoas idosas não há 
prioridade especial. 
c) A notificação compulsória sobre violência praticada contra a pessoa idosa, deverá ser realizada pelo assistente 
social da instituição de saúde mediante a confirmação da violência. As situações suspeitas, deverão ser acompa-
nhadas e só poderão ser notificadas a partir de sua confirmação. 
d) A pessoa idosa que não possuir renda, receberá o benefício assistencial no valor de 1 (um) salário mínimo 
mensal. 
e) O sistema de transporte coletivo interestadual deverá conceder desconto de 50% (cinquenta por cento), no 
mínimo, no valor das passagens, para as pessoas idosas que excederem as vagas gratuitas, com renda igual ou 
inferior a 2 (dois) salários mínimos.
________________________________________________________________________________________
36. Com base no código de ética profissional, assinale a alternativa INCORRETA.

a) É um dever do assistente social apresentar à justiça, quando convocado na qualidade de perito ou testemu-
nha, as conclusões do seu laudo ou depoimento, sem extrapolar o âmbito da competência profissional e violar 
os princípios éticos.
b) O assistente social possui o direito de ter acesso a informações institucionais que se relacionem aos progra-
mas e políticas sociais e sejam necessárias ao pleno exercício das atribuições profissionais.
c) Ao assistente social é vedado a intervir na prestação de serviços que estejam sendo efetuados por outro 
profissional, salvo a pedido desse profissional; em caso de urgência, seguido da imediata comunicação ao pro-
fissional; ou quando se tratar de trabalho multiprofissional e a intervenção fizer parte da metodologia adotada.
d) O assistente social poderá depor enquanto testemunha sobre situação sigilosa do usuário de que tenha tido 
conhecimento no exercício profissional, desde que autorizado.
e) Manter o sigilo profissional é um direito do assistente social. 
________________________________________________________________________________________
37. Sobre a dimensão técnico-operativa do serviço social, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Diferente das dimensões ético-política e teórico-metodológica, a dimensão técnico-operativa pode ser consi-
derada neutra, pois a escolha dos instrumentos e técnicas não representam as intencionalidades do assistente 
social. 
b) Os instrumentos e técnicas são elementos que compõem a dimensão técnico-operativa do serviço social.
c) A dimensão técnico-operativa não pode ser considerada de maneira autônoma, uma vez que carrega em si 
as demais dimensões.
d) A dimensão técnico-operativa é a execução da ação que se planejou, tendo por base os valores, as finalida-
des e a análise do real.
e) A dimensão técnico-operativa envolve um conjunto de estratégias e técnicas que efetivam o trabalho profis-
sional, e que expressam uma determinada teoria, um método, uma posição política e ética.
________________________________________________________________________________________
38. O estatuto da criança e do adolescente estabelece que os casos de suspeita ou confirmação de castigo físi-
co, de tratamento cruel ou degradante e de maus-tratos contra criança ou adolescente serão obrigatoriamente 
comunicados:

a) à autoridade policial. 
b) à justiça da infância e da juventude. 
c) para tratamento psicológico. 
d) ao centro de referência especializado de assistência social. 
e) ao conselho tutelar. ________________________________________________________________________________________



39. Sobre o benefício de prestação continuada, assinale a alternativa CORRETA.

a) Para efeito de concessão do benefício de prestação continuada, considera-se pessoa com deficiência aque-
la que tem impedimento de longo prazo de natureza física, mental, intelectual ou sensorial, o qual, em intera-
ção com uma ou mais barreiras, pode obstruir sua participação plena e efetiva na sociedade em igualdade de 
condições com as demais pessoas.
b) O benefício de prestação continuada pode ser direcionado a outro membro da família após o falecimento 
do beneficiário, desde que o familiar indicado comprove não possuir meios para continuidade da manutenção 
de sua sobrevivência. 
c) Cada família poderá receber somente 1 (um) benefício de prestação continuada. 
d) A condição de acolhimento em instituição de longa permanência suspende o direito da pessoa idosa ou 
da pessoa com deficiência receber o benefício de prestação continuada, pois a instituição de acolhimento é 
responsável por suprir todas as necessidades. 
e) Para fins de concessão do benefício de prestação continuada a outra pessoa idosa ou pessoa com deficiência 
da mesma família, serão computados todos os valores recebidos pelo grupo familiar, inclusive valores decor-
rentes do pagamento do benefício de prestação continuada. 
________________________________________________________________________________________
40. Analise as afirmativas e assinale a alternativa CORRETA.
I. O laudo social é o registro que documenta as informações significativas, recolhidas por meio do estudo social, 
permeado ou finalizado com interpretação e análise. 
II. O estudo social enquanto processo metodológico do serviço social, tem a finalidade de conhecer com pro-
fundidade e de forma crítica, uma determinada situação ou expressão da questão social. 
III. O relatório social é o documento que sistematiza de forma descritiva as informações coletadas durante um 
atendimento ou acompanhamento realizado pelo assistente social, sem a necessidade de interpretação e aná-
lise profissional. 
a) Apenas a afirmativa I está correta. d) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.
b) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. e) Todas as afirmativas estão corretas.
c) Apenas as afirmativas I e III estão corretas.

________________________________________________________________________________________
41. A partir da lei que regulamenta a assistência social (Lei Orgânica da Assistência Social - n.º 8.742 de 07 de 
dezembro de 1993), assinale a alternativa que corresponde aos objetivos da assistência social.

a) Proteção social básica e proteção social especial de média e alta complexidade. 
b) Proteção social, vigilância socioassistencial e defesa de direitos. 
c) Integralidade, respeito e igualdade social. 
d) Universalidade, equidade e justiça social.
e) Liberdade, igualdade e defesa da democracia. 
________________________________________________________________________________________
42. Considerando os direitos sociais previstos no artigo 6º da Constituição Federal, assinale a alternativa CORRETA.

a) A moradia não é um direito social, pois caracteriza propriedade privada.
b) Os direitos sociais são garantidos somente aos cidadãos vinculados ao regime previdenciário, seja através 
do vínculo por registro de trabalho ou pagamento individual. 
c) A previdência social e a proteção à maternidade e à infância são direitos sociais. 
d) Os direitos sociais possuem o objetivo de combater a desigualdade social, portanto são destinados somente 
para a população em situação de vulnerabilidade e risco social.
e) Os direitos sociais são aqueles garantidos exclusivamente pelas políticas de seguridade social: saúde, as-
sistência social e previdência social. 
________________________________________________________________________________________
43. Sobre o trabalho socioeducativo, assinale a alternativa CORRETA.

a) No trabalho socioeducativo o assistente social é o protagonista das ações realizadas, portanto poderá realizar 
intervenções na vida do usuário a partir das necessidades da instituição ou da política social no qual está inserido. 
b) No trabalho socioeducativo, cabe ao assistente social instrumentalizar as ações dos usuários, democratizan-
do informações para melhor prepará-los para tomar decisões enquanto cidadão.
c) No trabalho socioeducativo, as problemáticas sociais são trabalhadas de forma individualizante, visto que os 
problemas enfrentados pelos usuários estão relacionados ao seu modo de vida. 
d) A realização do trabalho socioeducativo, através dos recursos e técnicas da educação, proporciona ao as-
sistente social uma função pedagógica para intervir na vida do usuário a partir das necessidades do governo. 
e) O trabalho socioeducativo exige que o assistente social se mantenha neutro frente às problemáticas sociais 
apresentadas pelos usuários, de modo a conduzi-los a um caminho próprio de superação. ________________________________________________________________________________________
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44. Sobre o conselho de saúde, assinale a alternativa INCORRETA.

a) O conselho de saúde possui caráter permanente e deliberativo.
b) No conselho de saúde os usuários representam 25% (vinte e cinco por cento) do quantitativo geral dos re-
presentantes de cada segmento, tornando um espaço neutro e homogêneo para a garantia e defesa do sistema 
único de saúde, pois os representantes de todos os segmentos pactuam das mesmas intencionalidades quanto 
a defesa desta política. 
c) O conselho de saúde atua na formulação de estratégias e no controle da execução da política de saúde na 
instância correspondente, inclusive nos aspectos econômicos e financeiros, cujas decisões serão homologadas 
pelo chefe do poder legalmente constituído em cada esfera do governo.
d) O conselho de saúde é um espaço de lutas entre interesses contraditórios pela diversidade de segmentos da 
sociedade nele representados. Os interesses representados nem sempre são consensuais e manifestam confli-
tos em torno de projetos de sociedade contrapostos. 
e) O conselho de saúde é composto por representantes do governo, prestadores de serviço, profissionais de 
saúde e usuários.
________________________________________________________________________________________
45. Assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE a lacuna do texto:
"Os assistentes sociais trabalham com a _____________ nas suas mais variadas expressões quotidianas, tais 
como os indivíduos as experimentam no trabalho, na família, na área habitacional, na saúde, na assistência 
social pública, etc."
(Iamamoto, Marilda Villela. O serviço social na contemporaneidade: trabalho e formação profissional. – 24. Ed. – São Paulo, Cortez, 2013.)

a) Proteção social. 
b) Política social. 
c) Questão social. 
d) Reprodução social. 
e) Classe social. 
________________________________________________________________________________________
46. Sobre a atuação do assistente social na política de assistência social, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Ao atuar na política de assistência social, o assistente social deve afastar-se das abordagens tradicionais 
funcionalistas e pragmáticas, que reforçam as práticas conservadoras que tratam as situações sociais como 
problemas pessoais que devem ser resolvidos individualmente.
b) Na política de assistência social, a instrumentalidade da profissão permite ao profissional realizar a análise 
crítica da realidade, para, a partir daí, estruturar seu trabalho e estabelecer as competências e atribuições espe-
cíficas necessárias ao enfrentamento das situações e demandas sociais que se apresentam em seu cotidiano.
c) As competências específicas dos assistentes sociais, no âmbito da política de assistência social, abrangem 
diversas dimensões interventivas, complementares e indissociáveis.
d) O reconhecimento da questão social como objeto de intervenção profissional na política de assistência social, 
demanda uma atuação profissional em uma perspectiva totalizante, baseada na identificação dos determinantes 
socioeconômicos e culturais das desigualdades sociais.
e) A definição das estratégias e o uso dos instrumentais técnicos para o atendimento das demandas são estabe-
lecidas pela própria política de assistência social, portanto o assistente social não possui autonomia interventiva 
frente as demandas recebidas. 
________________________________________________________________________________________
47. Sobre o serviço de convivência e fortalecimento de vínculos, assinale a alternativa INCORRETA.

a) O serviço de convivência e fortalecimento de vínculos destinado a crianças de 0 (zero) a 6 (seis) anos visa 
fortalecer vínculos e prevenir a ocorrência de situações de exclusão social e de risco, em especial a violência 
doméstica e o trabalho infantil.
b) O serviço de convivência e fortalecimento de vínculos destinado a pessoas idosas, deve incluir vivências que 
valorizam suas experiências e que estimulem e potencialize a condição de escolher e decidir.
c) O serviço de convivência e fortalecimento de vínculos compõe os serviços ofertados pela proteção social 
básica da assistência social. 
d) O serviço de convivência e fortalecimento de vínculos é destinado apenas para crianças até 6 (seis) anos e 
pessoas idosas.
e) O serviço de convivência e fortalecimento de vínculos é realizado em grupos e se organiza de modo a ampliar 
trocas culturais e de vivências, desenvolver o sentimento de pertença e de identidade, fortalecer vínculos fami-
liares e incentivar a socialização e a convivência comunitária.
________________________________________________________________________________________
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48. Sobre a supervisão de estágio em serviço social, assinale a alternativa CORRETA.

a) A supervisão do estagiário de serviço social ocorre de forma direta no campo de atuação e de forma indireta 
na instituição de ensino. 
b) A legislação não estabelece a quantidade máxima de estagiários de serviço social por supervisor de campo, 
pois é a instituição que definirá de acordo com sua necessidade. 
c) A responsabilidade ética e técnica da supervisão do estagiário de serviço social é tanto do supervisor de 
campo, quanto do supervisor acadêmico, cabendo a ambos o dever de planejar conjuntamente as atividades 
inerentes ao estágio, estabelecer o cronograma de supervisão sistemática e presencial, que deverá constar no 
plano de estágio. 
d) Quando houver necessidade de afastamento do supervisor de campo por motivo de saúde, o estagiário de 
serviço social poderá permanecer no campo de estágio sem supervisão direta por até 02 (dois) meses, após 
este período, se o supervisor de campo não retornar, o contrato deverá ser rescindido. 
e) O treinamento do estagiário de serviço social não é uma atribuição privativa do assistente social, pois durante 
o estágio o aluno também é treinado pelos profissionais que compõem a equipe de trabalho. 
________________________________________________________________________________________
49. Sobre o tema planejamento social, assinale a alternativa INCORRETA.

a) No planejamento, é no processo racional de ação que são definidos os objetivos e metas para documentar 
os planos, programas e projetos. 
b) A dimensão política do planejamento decorre do fato de que ele é um processo contínuo de tomadas de de-
cisões, inscritas nas relações de poder, o que caracteriza ou envolve uma função política. 
c) Enquanto processo racional, o planejamento se organiza por operações complexas e interligadas, sendo: 
reflexão, decisão, ação e retomada de reflexão. 
d) No planejamento, o diagnóstico corresponde ao processo racional de reflexão. 
e) A retomada de reflexão é realizada através do processo metodológico de avaliação. 
________________________________________________________________________________________
50. Sobre o serviço social e o trabalho interdisciplinar, assinale a alternativa INCORRETA.

a) O código de ética profissional estabelece direitos e deveres que, no âmbito do trabalho em equipe interdisci-
plinar, resguardam o sigilo profissional.
b) As abordagens das profissões podem somar-se com o intuito de assegurar uma intervenção interdisciplinar 
capaz de responder a demandas individuais e coletivas, com vistas a defender a construção de uma sociedade 
livre de todas as formas de violência e de exploração de classe, gênero, etnia e orientação sexual.
c) O assistente social poderá emitir opinião técnica em conjunto com outros profissionais, mesmo quando não 
tratar de sua especificidade de atuação, desde que o documento especifique que a análise da problemática foi 
realizada de forma interdisciplinar. 
d) O trabalho interdisciplinar deve ser orientado pela perspectiva de totalidade, com vistas a situar o indivíduo 
nas relações sociais que têm papel determinante nas suas condições de vida, de modo a não o responsabilizar 
pela sua condição socioeconômica.
e) A construção do trabalho interdisciplinar necessita de realização permanente de reuniões de planejamento 
e debates conjuntos, a fim de estabelecer as particularidades da intervenção profissional, bem como definir as 
competências e habilidades profissionais em função das demandas e das especificidades do trabalho.
________________________________________________________________________________________
51. No que diz respeito a política de assistência social do município, sabe-se que deverá ser executada me-
diante a elaboração de plano anual e plurianual de ações na área social. Ainda, segundo a Lei Orgânica do 
Município de Cambé a política de assistência social deverá objetivar:

a) a atuação coletiva, coordenada, descentralizada e articulada com o Plano Diretor.
b) a atuação coletiva, coordenada, descentralizada e articulada com o Plano Plurianual.
c) a elaboração do Plano Anual e Plurianual de ações.
d) a elaboração do Plano Diretor, que deverá ser coordenado com as ações na área social.
e) a criação de políticas públicas relacionadas ao Plano Diretor.
________________________________________________________________________________________
52. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Cambé, o Município dispensará atenção especial, através 
de programa específico, condições indispensáveis ao desenvolvimento, segurança e estabilidade da família, 
para tanto a Lei disporá sobre a assistência a:
a) pais, mães, e professores da rede pública.
b) servidores públicos que atuem em programas de combate a violência doméstica.
c) gestantes, mulheres em geral e pessoas em situação de risco.
d) pessoas da melhor idade, à maternidade e às pessoas com necessidades especiais.
e) todos os usuários do sistema público de saúde de modo irrestrito.________________________________________________________________________________________
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53. É correto afirmar que o município possui competência legislativa suplementar?

a) Sim, ao Município compete suplementar a legislação federal e a estadual no que couber e naquilo que disser 
respeito ao seu peculiar interesse, visando adaptá-las à realidade local.
b) Não, é vedado ao Município suplementar a legislação hierarquicamente superior.
c) Sim, ao Município compete suplementar somente a legislação federal no que couber e naquilo que disser 
respeito ao seu peculiar interesse, visando adaptá-las à realidade local.
d) Ao Município compete suplementar estritamente a legislação estadual no que couber e naquilo que disser 
respeito ao seu peculiar interesse, visando adaptá-las à realidade local.
e) Não, ao Município é permitido somente suplementar sua própria legislação, seguindo os critérios estabeleci-
dos na Lei Orgânica do Município.
________________________________________________________________________________________
54. A Câmara Municipal, mediante processo legislativo deseja instituir um novo imposto sobre a realização de 
cultos religiosos. Nesse sentido, é FALSO afirmar que:

a) a instituição de imposto sobre templos religiosos lesa princípios constitucionais.
b) os templos e atividades religiosas gozam de imunidade tributária.
c) existem princípios constitucionais que visam proteger a liberdade de crença e garantia das atividades religiosas.
d) desde que respeitados os processos legislativos, não há impeditivos legais para a instituição de imposto que 
tribute a atividade religiosa.
e) ao Município é expressamente vedado instituir tributos dessa natureza.
________________________________________________________________________________________
55. São direitos dos servidores públicos municipais:

I. Vencimento ou provento superior ao salário mínimo.
II. Salário-família para os dependentes.
III. Creche para os filhos de até 06 (seis) anos de idade.
IV. Licença-paternidade.
Analise as afirmativas acima, e em seguida assinale a alternativa CORRETA.

a) Nenhuma afirmativa é verdadeira.
b) Todas as afirmativas são verdadeiras.
c) Apenas as afirmativas II, III e IV, são verdadeiras.
d) Apenas as afirmativas III e IV, são verdadeiras.
e) Apenas a afirmativa III é verdadeira.
________________________________________________________________________________________
56. Analise as afirmativas a seguir, e na sequência assinale a alternativa CORRETA.

O Servidor público estável só perderá o cargo:
I. Em virtude de sentença judicial transitada em julgado.
II. Mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa.
III. Por meio de decreto do poder executivo, que deverá ser validado em processo legislativo próprio na Câmara 
Municipal.
IV. Mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei, assegurada ampla defesa.

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.
b) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.
c) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas.
d) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.
e) Todas as afirmativas são verdadeiras. 
________________________________________________________________________________________
57. A partir de reclamações de munícipes, alguns vereadores resolveram contratar empresa privada para a re-
alização de serviços de transporte urbano no Município de Cambé. O grupo de vereadores colheu assinaturas 
dos demais componentes da Câmara Municipal. O Presidente da Câmara encaminhou ao prefeito, que de ofício 
determinou o início dos serviços. Considerando o caso hipotético em questão e a legislação municipal do Muni-
cípio de Cambé, assinale a seguir a única alternativa FALSA.

a) A concessão ou permissão descrita no caso é nula de pleno direito, uma vez que contraria os procedimentos legais.
b) A concessão ou a permissão de serviço público dependerá de autorização legislativa e contrato precedido de 
licitação. Por esse motivo, os procedimentos adotados no caso hipotético não são adequados.
c) No caso apresentado, o Município poderá retomar, sem indenização, os serviços permitidos ou concedidos, 
uma vez que executados e autorizados em desconformidade com a lei.
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d) O caso hipotético apresentado não seguiu aos rigores legais no que diz respeito a concessão de serviço público.
e) Em que pese o procedimento ter sido equivocado, no caso apresentado deverá prevalecer o princípio da 
tutela dos interesses da sociedade em detrimento da legalidade.
________________________________________________________________________________________
58. Qual é a natureza jurídica do Município de Cambé?

a) Pessoa jurídica de direito público externo.
b) Pessoa jurídica de direito público interno.
c) Pessoa jurídica de direito público do interior.
d) Pessoa física.
e) Pessoa natural de direito estatal.
________________________________________________________________________________________
59. Compete ao Município de Cambé legislar sobre:

a) assuntos relativos à política externa.
b) assuntos de interesse dos municípios limítrofes.
c) assuntos relativos a fronteiras e divisas.
d) assuntos de interesse local.
e) assuntos de interesse da administração pública estadual.
________________________________________________________________________________________
60. De acordo com Lei Orgânica do Município de Cambé zelar pela guarda da Constituição, pelas leis, e pelas ins-
tituições democráticas, assim como preservar o patrimônio público é da competência de quais Entes Federados?

a) Exclusivamente do Governo Federal.
b) Da União, dos Estados, e dos Municípios.
c) Do Governo Federal e dos Prefeitos.
d) Do Presidente da Câmara Federal, do Presidente da Câmara Estadual, e do Presidente da Câmara Municipal. 
e) Da população e dos governantes.
________________________________________________________________________________________
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